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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Робота присвячена створенню профільо- 

ваних моноішток, що розщешиються, із композицій на основі по­

ліетилену високого тиску з добавками каучукоподібних полімерів 

для щіток установок миття автомобілів, автобусів, вагонів мет­

ро та інших транспортних засобів. Робота відповідає напрямку, 

що широко розгортається у теппішній час - розробці промисло­

вих технологій малотоннажних виробництв ниток та волокон із 

спеціальними властивостями методом модіфікації, зокрема, фор­

муванням їх із суміші полімерів.

Не дивлячись на те, що нитки для щіток повинні відповіда­

ти цілому ряду специфічних вимог, серйозної уваги їх вироб­

ництву не приділяли. Якісні щітки та установки миття купува­

лись за кордоном, а для виготовлення вітчизняних щіток вико­

ристовували випадкові матеріали, що не тільки не дозволяло до­

битися високої якості обслуговування автомобілів, але й приво­

дило до поступового руйнування поверхні покриття автомобілів. 

Оскільки автомобіль е коштовним об’єктом, питання створення 

технологічного процосу одержання ниток для щіток, що забезпе­

чують високу якість обслуговуванні, виявляється актуальним.

Важливість рішення цього питання для України підтверджу­

ється заявками замовників - Укравтомотосервіс, Укравтотранс» 

Робота виконувалась відповідно Цільовій комплексній програмі 

України "Обжинання виробництва хімічних ниток та волокон", 

а також тем ничному плачу НЕП "Хімтекстильмаш".

Мота йрбош
- створення композиції з двох чи кількох полімерів, яка 

дозволяє сформувати профільовану мононитку, що розщеплюється,

для установок миття автотранспорту;



- розробка і впровадження технологічного процесу та об­

ладнання виробництва профільованих монониток, що розщеплюють­

ся;

- розробка технологічного процесу переробки відходів ви­

робництва мононпток, а також монониток зношених при експлуа­

тації щіток.

Задачі дослідження <

- дослідження можливості одержання монониток, що розщеп­

люються, із композицій, що містять як базові (матричні) най­

більш розповсвджені та дешеві полімери - поліетилен високого 

тиску (ПЕВТ) і полікапроамід (ПКА);

- дослідження впливу параметрів технологічного процесу 

одержання моноішток для щіток, включаючи стадії формування, 

охолодження та витягування, на фізико-механічні показники і 

здатність до розщеплення монониток для щіток, оптимізація па­

раметрів технологічного процесу;

- дослідження і розробка обладнання, що забезпечує реа­

лізацію технологічного процесу, в тому числі і однієї з най­

більш відповідальних конструкцій - фільєри.

Наукова новизна роботи полягає у тому, що

- вперше на основі виконаних теоретичних та експеримен­

тальних досліджень запропонована композиція полімерів та 

знайдені режими її переробки з метою одержання профільованих 

монониток, що розщеплюються, які задовольняють комплекс екс­

плуатаційних вимог;

- розраховано та експериментально відпрацьовано профіль 

отвору фільєри, що забезпечує необхідну ступінь розщеп­

лення і необхідні на вимогу експлуатації властивості монони-
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ток;

- вперше комплексно, від розробки композиції для вироб- *
ництва моноішток і до переробки відходів виробництва, виріше­

на проблема одержання якісних моі j h h t o k  для щіток установок 

миття автомобілів та інших транспортних засобів.

Практична цінність. На основі виконаних досліджень ство­

рено технологічний процес виробництв профільованих монониток, 

що розщеплюються, та’обладнання для його реалізації. Те:шоло- 

гічішй процес впроваджено в НЕП "Хімтекстильмаш" (м.Чернігів), 

створено дослідно-промислове виробництво щіток, по заявках за­

мовників виготовляї ься комплекти щіток з мононигками із ком­

позиції ПЕНГ і ПІБ для установок миття автомобілів. Так, по 

заявці Лозовського авторемонтного заводу виготовлені комплекти 

щітоз: для нової вітчизняної установки миття автомобілів, ком­

плекти щіток виготовлені дл~ корпорації "Украгтоїранс", "Укр- 

автомотосирвіс", автобази адміністрації Президента України, 

автобази Верховної Ради України, ДКП "Комерційній центр побу­

тового обслуговування" (м.Ізмаїл). Фірма "ГОДП, ТИМ" (Угорщина) 

спільно з Ізмаїльським ДКП "Комерційний центр побутового об­

слуговувати" провела випробування щіток для миття автомобілів, 

виготовлених НШ "Хімтекстильмаш", та встановила, що щітки за­

довольнять експлуатаційним вимогам та відповідають по яі.ості 

крг-цим закордонним зразкам.

Апробація роботи. На мі.ліародній виставці "Інлегмаш-93" 

(Україна, м.Київ, Національний виставочний центр, вересень 

1093 р.) і на міжнародній виставці "Інлегмаш-94" (Росія, 

м.Москва, Червона Пресня, травень 1994 р.) з успіхом демонст­

рувались натурні зразки щіток з профільованими мононитками,
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liw г  'ЗЩОПЛКЮТЬСЯ.

Матеріали дисертації обговорені на Науково-технічній раді 

НШ "Хімтекстильмаш", засіданні кафедри Чернігівського техно­

логічного інституту, на 7 галузевій нараді Ц993 р.) "Проблеми 

та перспективи розвитку ДП Томський нафто-хімічний комбінат".

Особистий вклад автопа. Особистий вклад автора полягає у 

тому, що він здійснював наукове керівництво і приймав безпосе­

редню участь в постановці задач, проведенні теоретичних і екс­

периментальних досліджень, аналізі і оформленні результатів у 

вигляді заявок на винахіди, доповідей та публікацій, самостій­

но узагальнюючи окремі етапи досліджень і дисертаційну роботу 

в цілому.

Публікації. Основний зміст дисертації викладено у 9 опуб­

лікованих працях, у тому числі 4 авторських свідоцтвах на ви­

нахід.

Структура та обсяг ооботи. Дисертація складається із 

вступу, п'яти глав, висновку, списку використаної літератури, 

додатку. Вніщує 146 сторінок машинописного тексту, 27 таблиць, 

43 рисунка, 137 найменувань літературних джерел.

ЗМІСТ РОБОТИ

У пеишій главі викладено аналіз стану виробництва щіток 

установок миття автотранспорту, вимоги до матеріалу монониток 

цих,щіток: зносостійкість, м'якість, еластичність та стій­

кість до багаторазових вигинань, до миючої суміші та ін.

Патентна література та проспекти фірм США, Японії, Ні­

меччини, Угорщини свідчать, що якісні щітки виробляють з су­
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міші полімерів, використовуючи як базовий полімер поліетилен, 

поліпропілен або полікапроамід, рабочі кінці монониток розщеп-
ч

ллються різноманітігами засобами.

Для одержання комплексу вказаних властивостей необхідно 

розробити нову композицію дія монониток, що розщеплюються у 

процесі експлуатації, на базі відомих полімерів. Розглянуто 

методи одержання ниток, що розщеплюються, - метод одеркання 

фібрілірованих та об’ємно-фібрілірованих ниток (роботи Поло- 

віхіної Л.А., Зверева М.П., Полонського B.C.Jt а також метод 

бікомпононтного формування, що дозволило віддати перевагу при 

одержанні схильної до розщеплення структури ОДНОМУ ІЗ видів 

бікомпонентного формувати - методу формування матрично-фіб- 

рілярішх шток із суміші несумісних полімерів.

Розглянуті матеріали досліджень з питань сумісності по­

лімерів Гуля В.Є., Кулезньова В.Н., Олексієнка В.І., Міщусті- 

на І.У., Шифринсї B.C., Слонімського Г.Л., Іванюкова Д.З., 

Мартинова .М.А., Гольдмана А.Я., Віноградова Є.Л. і зроблено 

висновок, що одеркання макрооднорідних композицій для форму­

вання МОНОНИТОК на ОСНОВІ поліетилену ВИСОКОГО ТИО'У цілком 

можливо при забезпеченні необхідних умов змішання.

Розглянуто морфологічні структури сумішей, питання техні­

ки і технології змішання полімерів, формування шток із роз­

плавів сумішей, їх охолодження та витягування го матеріалах 

досліджень Конкіна 0.0., Зверева М.П., К)ціна О.В., Цебрен- 

ко М.В., Романкевича О.В., Щколаевої Г.П., Забелло С.Є., 

Резанової Н.М., Дружиніної Т.В., Якс.слєва К.В., Носова М.Л., 

Роговіна З.А., Нєчаевої С.А., Білоусова С.І. та інипх.

11а підставі аналізу стану виробництва щіток, експлуата­

ційних вимог до монониток щіток, патентних та літературних
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джерел сформульовано основні задачі дисертаційної роботи.

У другій главі дається опис експериментальної установки 

формування та витягування моноігаток, методики експериментів. 

При вивченні структури монониток використовувались метода 

рентгеноскопії, електронної; мікроскопії. Фізико-механічні по­

казники витягнутих монониток визначали стандартними методами. 

СПтимізація процесу одержання моноттиток для щіток проводилась 

за допомогою планування експерименту другого порядку. Обробка 

результатів експериментів здійснювалась на ЕОМ СМІ420 з вико­

ристанням програми APR0. Побудова графіків проводилась на 

електронко-обчис.швальній машині ІВМ AT з використанням прог­

рами 5UPFER

Третя глава присвячена розробці композиції ниток, що роз­

щеплюються. Одна з перших робіт у цьому напрямку була проведе­

на з використанням ПКА. З розплавів ПКА різної відносної в’яз­

кості, а також із сполучення несумісних полімерів (ПКА і ПЕТФ), 

одержували комплексні нитки з круглим та профільованим перети­

ном за допомогою спеціально розроблених пристроїв, захищених

а.с. 461384 , 270961, 289758 (рис. І), Технологія одержання 

ниток, що розщеплюються, захищена а.с. й 370287. Такі комп­

лексні нитки мають здатність до розщеплення по межі розподілу 

складових компонентів при орієнтацінному витягуванні.

Установлено, що використання методу бікомпонентного фор­

мування "бік-о-бік" для монониток щіток недоцільне: компози­

ція і.з ПКА з різною відносною в'язкістю і ПКА з несумісним з 

ним ПЕТФ дає при оріьнтаці;йюму витягуванн' розщеплення, що 

не контролюється.--Відомі системи контролю розщеплення для ме- 

'тода формування "бік-о-бік" потребують використання складних
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фільєрних пристроїв. З іншого боку, формування ниток матрично- 

фібрілярної структури навіть із суміші безперечно посумісних 

полімерів, наприклад ПКА і ПЕТФ, неофоктише в зв'язку з низь­

кою здатністю такої системи до розщеплення.

- 9 -

а) б)

в)

Рис. І Перетин ниток (ІОСГ), що розщеплюються,

з композицій на основі ПКА. (а, б) і схема 

фільєрного пристрою для їх одержання (в).

Подальші роботи проводилися з використанням вздозмінено- 

го методу матрично-фібрілярного формувати з композицій на 

базі ПЕВТ з пошуком добавок, які дають змогу регулювати здат­

ність до розщеплення. Сам ПЕВТ має малу здатність до розщеп-



лення, тоді як для забезпечення м'яких умов миття вільні кін­

ці монониток щіток повинні бути розвіеплеиі з утворенням "пра- 

лорца" (пензля), що складається щонайменше з 20-30 тонких, 

елементарних волоконець. Як добавки досліджені поліізобутилен 

(ПІБ), полікапроамід, полістирол (ПС), поліпропілен (Ш), по­

ліетилен низького тиску (ПШГ), а також суміш сополімеру ві­

нілхлориду та стиролу (ДСТ) з ізолреповим каучуком (СКІ) 

(табл. І). Визначено верхній рівень вмісту дисперсної фазп, 

при якому зберігається стабільність формування та витягування 

шток з досліджених композицій. Для суміші ДСТ і СКІ цей рі­

вень становить 5 мас.ті., для ІШГГ, ПС і ПКА - 20 мас.ч., для 

ПІБ стабільність зберігається у всьому дослідженому діапазоні 

сумішей - від 5 до 50 мас.ч. Установлена залежність основних 

фізико-механічних показників від складу композиції і власти­

востей полімера.дисперсної фазп. В залежності від умов екс­

плуатації щіток, ступеня забрудненності, конструктивних особ­

ливостей транспортних засобів можна Здійснювати корекцію ос­

новних експлуатаційних характеристик монониток добавками до 

ПЕВТ досліджених полімерів. Так, при витримуванні постійного 

складу композиції можна збільшити початковий модуль подовж-
О

ньої пружності монониток на базі ПЕВТ від 500 до 1120 МБ/м 

додаванням слідуючих полімерів:

ПКА ( rj = 2,75), 1ІІБ, ДСТ + СКІ, ПКА ( rj = 3,35), ПП, ПЕНІ’.

Цей не ряд полімерів приводить до одночасного збільшення від­

носного розривного навантаження, від 6,9 до 14,1 сІІ/токс.

З досліджених композицій найбільш високу здатність до 

розщеплення і оптимальний рівень основних фізико-механічних 

показників ще композиція ПЕВТ 'і ПІБ, За допомогою рентгено-
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Таблиця I

Склад композицій для формування і 

властивості монониток, що розщеплюються

- II -

скопічних і електроннооптичних методів проведені дослідження 

структури монониток із композицій ПЕВТ і ДІБ. Рентгенограми 

композиціі формуються накладенням одно? на другу рентгенограм 

аморфного ПІБ і кристалічного ПЕВТ. Встановлено формування у 

мононатках шаруватої структури різного ступеня довершеності, 

що схильна до розщеплення, е залежності від умов змішання і 

формування. ПІБ існує у матрицт ПЕЕТ у вигляді дискретних 

сферичних часток, рішимерно розподілених у матриці. Розмір 

сферичних часток (від 0,1-0,2 мкм до 2-4 мкм) та їх кількість 

залежить від вмісту дисперсної фази ПІБ і від умов змішання і 

формування. Зниження температур змішадия і формування приЕО-

Щ  ! Склад композицій !Початковий!Відносне
■ модуль розришш

Полімери (Масові подовжньої наванта­
частки пружності,

МН/м2
ження , 
сН/текс

І. ПЕБТ + ІІС 80 : 2 0 388 6 , 2

2. ПЕБТ + ПКА ( у = 2,34) 80 : 20 472 6 , 8

ПКВТ + ПКА ( п = 2,75) 
1IKA С /7 = 2,75)

80 : 20 540 7,2
ПЕВТ -► 75 : 25 500 6,9

ГІЕВТ + ПКА ( Ч =■ 3,35) 
ПКА ( г/ = 3,35) +

80 : 20 634 S . 2

ПЕВТ + 80:20:5 447 8 , 2

+ ІІІБ
3. ПЕВТ + ПП 80 : 2 0 820 9,6
4. ПЕБТ + ПЕНТ 80 : 2 0 1 1 2 0 14,1
5. ПЕВТ + ПІБ 80 : 2 0 532 . 7,7
6 . I1EBT + (ДОТ + СКІ) 95 : 5 582 9,1
7. ПЕВТ 1 0 0 1640 32,5

(насилу розщеплюється)



дг-'ь до збільшення кількості і розмірів сферичних часток, а 

також до формування більш грубої шаруватої структури суміші, 

що приводить до погіршення здатності композиції до розщеп­

лення .

Досліджено вплив кількості дисперсної фази ПІБ на фізн- 

ко-механічні властивості сформованих монониток та їх здат­

ність до розщеплення. Здатність композиції до розщеплення за­

лишається практично незмінною пра вмісті дисперсної фази від 

6 до ЗО мас.ч. і зменшується при збільшенні кількості ПІБ до 

40-50 мас.ч. Рівень показників початкового модуля подовжньої 

пружності та відносного розривного навантаження значно змен­

шується при збільшенні вмісту ПІи в композиції (рис. 2а), і 

збільшується пропорційно збільшенню кратності витягування, 

незалежно від кількісного складу композиції (рис. 26, в). 

Здатність матеріалу композиції до деформації при орієнтацій- 

ному витліванні незначно зменшується при збільшенні Емісту 

дисперсної фази бід 6 до 50 мас.ч. (рис. 2а). При збільшенні 

кратності витяіувгння у дослідженому діапазоні від 4,5 до 

6,0 подовження розриву лінійно зменшується незалежно від 

кількісного вмісту композиції (рис. 2г).

Четверта глава присвячена розробці технологічного проце­

су одержаній монониток, що розщеплюються, із композиції ПЕВТ 

і ПІБ, та переробці відходів виробництва.

Досліджені умови одержання і властивості монониток із 

П5ВТ при переробці на екструдерному обладнанні. Виявлено, що

у і' рвалі температур формування 292-330 °С відносне розрив-
і

не навантаження та модуль пружності монониток проходять через 

максимум в області температури формування 320 °С і при подаль­

шо;̂ збільшенні температури до 330 °С зменшуються в декілька
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разів. Досліджена формуємоеть ПІБ марок П-200, П-І55, П-ІІ8, 

П-85, виявлено, що ПІБ марок П-200 і П-І55 придатний до вико­

ристання як полімер дисперсної фази при формуванні монониток 

щіток. Досліджено процес формування композиції ПЕВТ і ПІБ, 

виявлено діапазон температур сталого формування і витягуван­

ня, а також діапазон температур формування, що забезпечує 

необхідний рівень величин фізико-механічних показників та ви­

соку здатність до розщеплення матеріалу композиції. Дослідже­

ні процеси охолодження, орієнтаційного зміцнення монониток, 

виявлено вплив температури водп у ванні охолодження на здат­

ність матеріалу композиції до деформування при витягуванні 

та на фізико-механічні показники монониток. Здатність моно­

ниток до витягування зменшується при температурах охолоджен­

ня вищих ЗО °С: при 30-40 °С кількість обривів збільшується, 

а при 45-47 °С витягування стає неможливим в зв’язку з масо­

вими обривами. Виявлено характер залекності фізико-механіч­

них показників і здатності до розщеплення монониток від ве­

личини кратності витягування (рис. За-г). Основними факторами, 

що визначають процес одержання монониток, що розщеплюються, 

як показали результати експериментів і напрацювань експери­

ментальних партій монониток, являються:

Т3 (Xj) - температура зони гомогенізації екструдера 

(314-330 °С);

Тф (Xg) - температура формування - формувальної голівки 

(314-330 °С);

Тв (Хд )- температура води у ванні охолодження 

(18-40 °С);

К (Х4) - кратність витягування монониток (5,0-6,0).
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Вихідними параметрами прийняті:

У 2 - подовження розриву,

-  лінійна щільність витягнутих монониток, текс;

Уо - відносне розривне навантаження, сН/текс;
^  2

У4 - початковий модуль подовжньої пружності, МН/м ;

У5 - характеристика здатності матеріалу монониток до 

розщеплення (показник якості розщеплення), %. 

Розроблено математичну модель процесу одержання монониток, що 

розщеплюються, яка вміщує п’ять рівнянь, що описують залеж­

ність У2-У5 від зазначених факторів. У експериментальних точ­

ках проведено контрольні експерименти, які підтвердили вір­

ність розрахунків. Уточнені параметри технологічного режиму 

формування монониток для щіток на створеній установці, що за­

безпечують одержання високоякісішх монониток, що розщеплю­

ються .

В зв’язку з тим, що при експлуатації щіток допускається 

знос монониток не більше, як на І/З початкової довжини, рі­

шення питання переробки матеріалу монониток зношених щіток та 

відходів формуваїшя має велике значення при організації еко­

номічного і екологічно чистого виробництва щіток. З метою ви­

явлення можливості Переробки відходів проведено експеримен­

ти, що дозволили установити режим, який забезпечує стале фор­

мування та витягування монониток з відходів.

П’ята глава присвячена дослідженню та розробці обладнан­

ня виробництва монониток. Апаратурне оформлення нового техно­

логічного процесу виробництва монониток, що розщеплюються, 

для виготовлення високоякісних щіток миття автотранспорту ви­

магало рішення цілого ряду задач. Частину з них можливо було 

вирішити, спираючиаь на досвід роботи у цій області НЕП "Хім-
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текстильмаш". Інші задачі, у тому числі й створення спеціаль­
ної фільєри, вимагали проведення теоретичних та експеримен­

тальних досліджень. Виходячи із аналізу вимог експлуатації 

монониток у щітках установок миття автотранспорту, вибраний 

перетин монониток у вигляді чотирьохпроменевої зірки і фільє- 

ра з відповідним формуючим отвором. Проведено аналіз матеріа­

лів, що торкаються розмірів формуючих отворів фільєр, спроек­

товані і досліджені експериментальні фільєри. Виявлено, що 

співвідношешія довжини і  та ширини j  променя фільєри 

має суттєве значення при формуванні заданого профілю перетину 

монониток. Для характеристики цього співвідношешія введено 

коефіцієнт форми фільєри Кф, ЯКИЙ дорівнює Кф = Z / j  •

Аналіз впливу %  на профіль сформованих монониток дозволив 

виявити, що при %  <  4 одержуються мононитки з оплившою фор­

мою, що прагне до кола. За допомогою фільєр з Кф = 5,5*6,4 

отримані мононитки з оптимальним чітким чотирьохпроменевим 

(хрестообразним) перетином. Формування та витягування таких 

монониток проходить у стабільному режимі. А ось використан­

ня фільєр з Кф >  9, хоча і -забезпечує формування монониток 

з чітко виявленим чотирьохпроменевим профілем, однак із-за 

надмірно довгих і тонких променів мононитки схильні до втра­

ти стабільності форми при витягуванні. Розроблено методику 

проектного розрахунку параметрів формуючих отворів фільєр 

по характеристиках лінійної щільності та форми монониток, 

які завдаються.

Проаналізовані показники і властивості монониток, сфор­

мованих за допомогою фільєр з профільованим та круглим отбо­

ром. Профільовані мононитки мають механізм розщеплення віль­

них кінців, що відрізняється від механізму розщеплення ІЛОНО-

ЛНБ іи. В. Стефаника І 
АН України І
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ниток з колоподібним перетином.

Інформацію, яку одержано в результаті досліджень та об­

робки експериментальних даних, було покладено у основу тех­

нічного завдання на створення потокової лінії ЛРН-8  вироб- 

ництва монониток для щіток. Наступним етапом роботи явилась 

розробка конструкторської документації відповідно до ТЗ. До­

кументація потокової лінії ЛРН-8  виробництва монониток роз­

роблена під керівництвом автора даної роботи і передана Дос­

лідному заводу НШ "Хімтекстильмаш" для виготовлення облад­

нання лінії. Планом роботи НШ "Хімтекстильмаш" передбачаєть­

ся проведення у 1995 р. на Дослідному виробництві НШ монта­

жу та пуско-налагоджувальних робіт потокової лінії ЛРН-8.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 1 РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ

1. Вперше па основі виконаних теоретичних та експери­

ментальних досліджень запропонована композиція полімерів і 

знайдено режим її переробки з метоп одержання профільованих 

монониток, що розщеплюються, які задовольняють заданому ком­

плексу експлуатаційних вимог.

2. Досліджена можливість одержання монониток, що роз­

щеплюються, із композицій на основі ПКА і ПЕВТ з добавками 

полімерів, що кристалізуються, та аморфних. Виявлено, що ком­

позиція із ПКА з різною відносною в’язкістю, а також із спо­

лучення несумісних полімерів (ПКА і ПЕТФ), дозволяє одержува­

ти мононитку, що розщеплюється. Спосіб одержання питки, що 

розщеплюється, захищено авторським свідоцтвом № 370287.

3. Вивчено властивості монониток, що розщеплюються, із 

ПЕВТ з добавками полістиролу, поліпропілену, йоліізобутиле­

ну, поліетилену низького тиску, полікапроаміду, суміші сопо-
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лімеру вінілхлориду і стиролу та ізопренового каучуку. Вияв­

лено залежність основних фізико-механічних показників моно­

ниток від складу композиції і властивостей полімера дисперо- 

ної фази. Показано, що змінюючи якісний та кількісний склад 

композиції на базі ПЕВТ можна зоільшитп початковий модуль 

монониток від 500 до II2Q Ш/м та відносне розривне наван­

таження від 6,9 до 14,1 сЦ/текс. З досліджених композицій 

найбільш високу здатність до розщеплення і оптимальний рі­

вень основних фізико-механічішх показників має композиція 

ПЕВТ і аморфного поліізобутилену.

4. Проведено дослідження структури монониток із компо­

зицій ПЕВТ і поліізобутилену. Дисперсна фаза поліізобутиле­

ну існує у матриці ПЕВТ у вигляді дискретних сферичних час­

ток розміром від 0,1-0,2 до 2-4 мкм, розподілених у об'ємі 

матриці. Кількість і розмір часток залежать від вмісту по­

ліізобутилену у композиції та умов змішання і формування.

5. Фізико-механічні показники монониток із композицій 

ПЕВТ і ПІГ залежать як від кількісного складу композицій, 

так і від величини кратності витягування. Значення цих по­

казників зростає при збільшенні ступеня орієнтації монони­

ток і зменшенні вмісту ПІБ у композиції.

6. Розроблено математичну модель процесу формування 

монониток, що розтоплюються, із ПЕВТ з добавками ПІБ. Прове­

дено оптимізацію процесу одержання монониток до щіток в ме­

жах вивченої області факторного простору, що забезпечує 

максимальну здатність матеріалу монониток до розщеплення. 

Розрахункові значенні параметрів процесу підтверджено експе­

риментами .
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7. Досліджено можливість і визначено технологічний ре­

жим переробки відходів виробництва і монониток зношених при 

експлуатації щіток.

8. Досліджено вплив параметрів формуючого отвору фільє- 

ри на профіль монониток із композиції ПЕВТ і ПІБ. Розробле­

на і випробувана конструкція фільєри, яка дозволяє отриму­

вати профільовані мононитки з необхідним по вимогам експлуа­

тації комплексом показників. Розроблено методику проектного 

розрахунку параметрів формуючих отворів фільєр по характе­

ристиках лінійної щільності та форми монониток, які завдають­

ся.

9. На базі інформації, одержаної експериментальним 

шляхом, а також раніше виконаних НВП "Хімтекстильмаш" роб*т 

по створенню обладнання, розроблена конструкторська докумен­

тація потокової лінії ЛРН-8 виробництва монониток до щіток. 

Документацію передано Досліднс;.іу заве,ну НВП "Хімтекстильмаш" 

для виготовлення технологічноїj обладнання потокової лінії.

10. Розроблений технологічний процес виробництва щіток 

установок мпття автотранспорту освоєний НВП "Хімтекстильмаш". 

Комплекти щіток серійно виготовляються по заявках замовників.

11. Експлуатація виготовлених НВП "Хімтекстильмаш" щі­

ток із монониток, що розщеплюються, показала, що по ефектив­

ності. миття та зносостійкості щітки відповідають кращим за­

кордонним зразкам.
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compound ia suggested and modes jf its processing is brought to 

produce monofilaments which compile with a defined complex of 

operational requirements. The usage of brush complete sets have 

shown their high wear resistance and washing efficiency.

АННОТАЦИЯ
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технология получения профилированных расщепляющихся моноїш- 

Т9Й из смесей полимеров. Предложен количественный и качест­

венный состав композиции, найдены и освоены режимі ее перера­

ботки для получения мононитей, удовлетворяющих заданному 

комплексу эксплуатационных требований. Эксплуатация комплек­

тов щеток показали их высокую износоустойчивость и эффек­

тивность мойки
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